

美丽的小城,美丽的歌

——记弗雷德里克(Frederick)“华府仲夏之夜”音乐晚会



2022年8月20日(星期六)傍晚,随着由远而近的隆隆鼓声和一大群华裔俊男靓女的光临,小城Frederick的宁静瞬间被欢笑所打破。就在小城不远处的露天剧场上,一场由华府河北同乡会、安徽同乡联合会、湖南同乡会策划并组织,名为“华府仲夏之夜”的大型音乐晚会正在进行当中……

但只见,舞台上灯光摇曳,演员的表演渐入佳境;舞台上人影攒动,满坑满谷的观众看得如醉如痴。每当一个节目表演结束,便溅起如潮的掌声和喝彩声。此时此刻,这个约四百人的露天剧场仿佛成了欢乐的海洋。与以往剧场里正襟危坐的情景不同,这里的观众一大半坐在座位上,还有不少的观众(主要是美国观众)则一家老小干脆坐在草地上,身边是嬉笑打闹的孩子和相互追逐的狗狗。如果碰巧那位画家打此经过,在他笔下呈现的一定是一幅温馨而生动的画面。

或许有人会问,放着华府那么多正规剧场不用,干嘛要跑到Frederick这个偏远小城去办一场晚会?说起来挺有意思,本场晚会与华府河北同乡会的一次郊游有关。

今年五月,河北同乡会组织了一次集体郊游,目的地就是我们所在的这座小城——Frederick(弗雷德里克)。偶然之间,大家发现了市中心大草坪上那个像贝壳一样的露天舞台(经核实,人家还真叫“贝壳剧场”),望着一望无际的草坪和草坪正中矗立的约瑟夫·迪尔贝克钟楼上来的悦耳钟声,笔者顺口说了一句,说不定我们可以联合其他同乡会,一起搞一个大型社区消夏晚会,让大家因疫情而紧绷的神经彻底放松放松。没想到,这个想法很快便成为事实,于是便就有了现在我们看到的这台晚会。

舞台上的演出还在继续,掌声依旧。组织者共邀请了来自华府多支艺术团体,包括华府威风锣鼓队、黄河艺术团、盛华合唱团、华府“京剧之花”、凌空女子合唱团、逸清舞蹈工作室、荣武堂功夫馆、科堡舞蹈团、以及华府知名歌唱家在内的艺术家登台献艺,他们为观众带来了威风锣鼓、大合唱(《彩虹》与《Somewhere out There》、《萱草花》)、舞蹈(《我们的芳华》、《给我一个吻》、《玛尼情歌》)、男声小合唱(《鸿雁》)、女声独唱(《大鱼》、《牧羊曲》)、京剧彩唱《拾玉镯》、男女声二重唱《这世界有那么多人》、武术《光耀中华》等15个节目,几乎所有节目都经过了组委会的精心挑选,艺术含量和表演技巧毋庸置疑,从场内观众雷鸣般的掌声中可窥一斑。

其中有几个节目不得不多说几句。

首先,闻名华府的威风锣鼓队为整场晚会开场,让许多人惊掉了下巴!为啥,殊不知,这可是威风锣鼓队九年前自建立以来第一次参加舞台演出,相当于舞台处女座。他们

威武雄壮的鼓声和俏皮的舞步不仅让小镇为之一振,而且其鲜明的民族特色和独一无二的表演方式更是技惊四座,成为当晚最出彩的节目。

另外,盛华红满天舞蹈团表演的舞蹈《我们的芳华》当天杀死了无数菲林。六位美女,一袭红妆,音乐深情,舞姿婀娜,让台下观众看得如痴如醉,演出结束甚至忘了鼓掌。

京剧彩唱《拾玉镯》可是华府“京剧之花”的保留剧目,表演者茹燕老师出身京剧世家,先后师承多位京剧名家,她的扮相优美,表演节奏感极强,一招一式有板有眼,将美丽少女孙玉姣赶鸡、做穿针等动作,以及专注的神情都表现得淋漓尽致。虽然大部分观众对中国国粹知之甚少,但看了茹燕老师的表演,已经有观众私下打听她的情况,希望向她学习京剧,也说不定。

“凌空”是几年前华府著名女高音歌唱家肖玲老师力推成立的一支高水平女声合唱团(也是华府唯一一支女子合唱团)。之后,肖玲老师迁徙外州,便将接力棒交到了谭洁丽老师的手中。谭洁丽老师毕业于国内专业院校,主攻声乐、作曲和指挥,后赴白俄罗斯留学,拜了好多“斯基”为师,学有所成。在她的调教之下,“凌空”不仅保留了原有的细腻柔美的风格,而且还加入了一些新的演唱元素——温馨与深情。她们演唱的《萱草花》(来自电影《你好,李焕英》插曲)旋律悠扬舒缓、清新流畅,道出了全天下每一位母亲对孩子最深、最真诚的爱与牵挂,温情脉脉,感人至深。

来自黄河艺术团的两位实力唱将胡双梅、宋雪清带来的男女声二重唱《这世界有那么多人》出自香港著名歌手莫文蔚的国语单曲,2021年一经发行,便迅速风靡华语乐坛。歌词触动人心,歌曲曲调悠长,胡宋二位的演唱声音互补,相得益彰,呈现出低声诉说爱情冷暖的独特气质,令人印象深刻。

如果说,荣武堂的表演赢得的掌声最多,大家一定不会有异议。当晚,25名荣武堂弟子为大家带来了将近20分钟精彩神奇的表演,他们忽而飞檐走壁,忽而闪转腾挪,忽而金枪刺喉,忽而醉卧山门,可以说是精彩纷呈,高潮迭起,掌声就没停过。尤其是团里的老幺,只有四岁的小姑娘丫丫一出场,更是掌声一片,哇塞一片。别看小姑娘习武仅仅半年,但一招一式已经学得有模有样,特别是她漂亮的脸蛋和那副一本正经,极其认真的神情更让大家忍俊不禁,充满爱怜。

几年前,华府举办“水立方”歌曲大赛,来自盛华合唱团的歌手袁悦华一鸣惊人,夺得成人组一等奖。当晚,他的一首《La Vie En Rose(玫瑰人生)》唱得千回百转,动人心魄,摄人灵魂,特别是他地道的发音吐字,不知道的绝对以为放的是原声,太讲究了。

大华府知名女高音杨芸老师声线依然美丽悠扬,歌声依旧清亮绵长,一首《牧羊曲》被她演绎的细腻而浑厚,温暖而情深。看来,请她压轴没错!

两支来自华府的重量级合唱团黄河艺术团和盛华合唱团不负众望,不仅分别演绎了大合唱《彩虹》和《Somewhere out There》,而且在晚会结束前合作完成了大合唱《长江之歌》,指挥马国富老师激情四射,演唱者引吭高歌,台下观众随声附和,将整场晚会推向高潮,掌声欢呼声响起一片。并且在观众的强烈建议下,两个团不得不重复演唱了这首歌,被不少观众赞叹为当晚最最震撼的节目。

由胡宏、屈芳担纲的节目主持为当晚的演出加分不少,不仅仅是他们俊朗靓丽的外形,稳重得体的台风,特别是收放自如的功力和幽默有加的语言对整场晚会的把握十分到位,二位被称为华府主持界“一哥一姐”,果然名不虚传!

盛华的男声小合唱《鸿雁》、谭洁丽老师的女声独唱《大鱼》、旗袍舞《给我一个吻》,以及藏族舞蹈《玛尼情歌》都有令人称道的不俗表现

……精彩而欢快的演出圆满结束了,每位参与者都沉浸在幸福当中。俗话说,众人拾柴火焰高,一个近乎玩笑的设想,一群无私奉献的人,二者的碰撞居然在短短三个月便结出如此真实而美丽的果实,实在是太不可思议了!

同时,本次晚会也得到了华府多位商界朋友的慷慨赞助,他们是:

- Beneficial Alliance, LLC (301-658-7070)
 - Rina Baigal (专职贷款专家: 301-335-6431)
 - 田晓初(华人房地产专家: 301-529-5990)
 - 潘瑛(华人房地产专家: 240-938-0692)
 - 陆舜(华人房地产专家: 410-440-7738)
 - 刘伟敏(华人房地产专家: 301-518-8270, 443-883-1648)
 - 陈剑波(华人房地产专家,侧重Frederick地区: 301-693-3710)
 - 王旭日(华人房地产专家: 301-523-8008)
 - 公爵印刷(华人印刷专家: 301-548-8833)
- 在此,仅对各位的鼎力相助表示由衷地谢意!
- 华灯初上,在温馨的夜色中,我们沿着蜿蜒的河岸踏上归途的时候,天上忽然升腾起耀眼的烟火,持续了好几分钟,当时我们还寻思,这小城政府实在是太客气了,居然专门鸣放烟火庆祝演出成功,着实令人感动。可细一想又觉得不至于,咳,管他呢,权作是为我们放的吧,其中的含义一定是欢迎我们明年再来!那好,咱就一言为定,明年再见!
- (供稿:孙殿涛,摄影:吴乃群、海丹、周晋民)

吉帝旅游
Lucky Emperor Travel

5750 Bou Ave Unit #1404
Rockville MD 20852
Tel: 301-770-2080/240-475-8259
Fax: 301-770-2081
E-mail: luckyemperorus@yahoo.com

吉帝优质新行程

大特价名额有限

- *1. 华盛顿特区、华盛顿故居一天团
- *2. 维州钟乳石洞、西维州赛马场一天团
- *3. 巴尔地摩、费城、大西洋城、纽约二天团
- *4. 五指湖瓦金峡谷、大瀑布、康宁二天团
- *5. 五指湖瓦金峡谷、千岛湖、大瀑布、康宁、赫氏巧克力王国三天团
- *6. 纽约、五指湖瓦金峡谷、大瀑布、康宁三天团
- *7. 巴尔地摩、费城、大西洋城、纽约、Woodbury、长木公园三天团
- *8. 巴尔地摩、费城、大西洋城、纽约、五指湖瓦金峡谷、大瀑布、康宁四天团
- *9. 美东纽约、波士顿、大瀑布、费城五天团+加拿大多伦多、渥太华七天团

7-105

敬告新旧雨新知: Kevin黄, Annie陈, 在吉帝旅游, 将一如既往地为您提供最优质的服务

POLAR DREAM TRAVEL

极地梦
极地美景 别样人生

7-186

Phone: 571-645-5886
www.polardreamtravel.com
reservation@polardreamtravel.com